
 

 

Ata da primeira reunião da Conferência de Representantes dos Grupos 

Municipais 

 

Aos dezassete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, pelas 16 

horas e 30 minutos, sob a presidência do senhor Presidente da Assembleia Municipal, 

Ricardo Jorge Morgado da Costa, reuniram-se na sala de reuniões do Município de 

Lamego, os representantes dos grupos municipais, a saber: José Manuel Lourenço 

Correia, pela Coligação “Somos Lamego PSD/CDS”, Pedro Miguel Vila Real Torres, 

pelo Partido Socialista e Viriato Pina de Lemos pelo Partido Chega, secretariados pelo 

Assistente Técnico, Joaquim Mateus, e pela Técnica Superior Mabilde Rosa Pinto 

Lopes, para tratar dos assuntos abaixo indicados, conforme convocatória previamente 

enviada. 

AUSÊNCIAS 

Justificada a ausência do representante do grupo municipal da Coligação Democrática 

Unitária, Alexandre Costa e Sousa Hoffmann Castela, por razões profissionais. 

PONTO PRÉVIO 

O senhor Presidente da Assembleia Municipal informou a Comissão de que os 

senhores Presidentes de Junta de Freguesia - grupos de cidadãos eleitores, vulgo, 

“Independentes”, respectivamente, Hugo Miguel Cardoso Rebelo - Presidente da Junta 

de Freguesia de Avões; Sérgio Pedro da Rua Capela, Presidente da União de 

Freguesia de Bigorne, Magueija e Pretarouca e Arcilio Jorge de Sousa Lamelas – 

Presidente da Junta de Freguesia de Vila Nova de Souto D’EL Rei pretendem integrar 

o Grupo Municipal da Coligação “Somos Lamego – PSD/CDS”, nos termos conjugados 

dos artigos 46.º-B da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, na redação conferida pela Lei 

nº 5-A/2002, de 11 de janeiro, e artigos 48.º e seguintes do Regimento da Assembleia 

Municipal. 

No seguimento, Pedro Miguel Vila Real Torres solicitou cópia dos ofícios dos 

senhores Presidentes de Junta “Independentes”, onde manifestaram tal intenção, ao 



que o Presidente da Assembleia Municipal respondeu que o Secretariado da Mesa 

da Assembleia irá remeter cópia das referidas comunicações em devido tempo. 

A Conferência de Representantes aceitou a pretensão dos senhores Presidentes de 

Junta de Freguesia, não tendo havido qualquer objeção. 

Entrou-se, de seguida, nos pontos da ordem do dia. 

Ponto 1 - Indicação dos representantes dos grupos municipais.  

José Manuel Lourenço Correia informou que o Grupo da Coligação “Somos Lamego” – 

PSD/CDS terá a seguinte Direção: 

a) José Manuel Lourenço Correia; 

b) Constantino José da Costa Vaz; 

c) Alita Maria de Jesus Carvalho. 

Pedro Miguel Vila Real Torres informou que Grupo Municipal do Partido Socialista terá 

a seguinte Direção:  

a) Pedro Miguel Vila Real Torres; 

b) Ana Branca Silva Soeiro de Carvalho; 

c) Aurélio Paulo da Costa Henriques Barradas. 

Viriato Pina de Lemos informou que será ele próprio o representante do Partido 

Chega. 

O Presidente da Assembleia Municipal deu conhecimento de que o senhor Alexandre 

Costa Sousa Hoffmann Castela informou que será o representante da Coligação 

Unitária Democrática. 

Ponto 2 - Distribuição dos lugares a ocupar no plenário 

O Presidente da Assembleia apresentou a proposta da mesa da Assembleia Municipal 

de distribuição física dos lugares dos Grupos Municipais e respetivos membros no 

plenário, a qual foi aceite por unanimidade. 

Ponto 3 - Definição dos tempos de uso da palavra no “período antes da ordem 

do dia” e “ordem do dia” 

Através da leitura do Regimento da Assembleia Municipal em vigor e decorrendo do 

imposto pelo mesmo, concluiu-se pelos seguintes tempos: 

Coligação“Somos Lamego PPD/PSD-CDS/PP” -----------31 minutos. a) 

Partido Socialista ----------------------------------------------------23 minutos. a) 

CHEGA---------------------------------------------------------------------3 minutos. 

Coligação Democrática Unitária-----------------------------------3 minutos. 

Total------------------------------------------------------------------------60 minutos. 

Esta proposta foi igualmente apresentada para a definição dos tempos para o período 

da ordem do dia, mas tendo sido feita a referência de que, relativamente à utilização 



dos referidos tempos para cada período da ordem do dia, a mesma ficará 

condicionada à alteração do regimento interno. 

Ponto 4 - Regimento da Assembleia Municipal 

O Presidente da Assembleia Municipal apresentou uma proposta de Regimento, a qual 

foi discutida pelos presentes, tendo-se introduzido algumas alterações. Tendo sido 

estabelecido  um entendimento comum sobre as diversas propostas de alteração, e 

registando-se o compromisso do Presidente contactar o representante da CDU, 

atribuiu-se por unanimidade a reserva de redação ao Presidente, a fim de se 

consolidar uma proposta de todos os Grupos Municipais a ser apresentada e votada 

na próxima sessão da Assembleia Municipal. 

5.º Outros assuntos 

O Presidente da Assembleia Municipal informou que, a seu pedido, os serviços do 

Gabinete de Informática da Câmara Municipal elaboraram um sistema digital 

semelhante a um cronómetro digital para controlo dos tempos de intervenção dos 

membros da Assembleia Municipal durante o uso da palavra nas sessões da 

Assembleia Municipal, com o objetivo de que todos os membros o possam observar, 

aumentando a transparência dessa gestão e permitindo uma melhor gestão do tempo 

por parte dos grupos durante os debates. 

Foi feita uma demonstração, pelo técnico de informática da Câmara Municipal , Hugo 

José Alves Esperanço onde foram apenas detetadas duas situações a serem 

corrigidas, a saber: inserir a contagem do tempo de uso da palavra da Câmara 

Municipal e atribuir uma cor diferente a cada um dos grupos municipais no cronometro 

digital, para melhor perceção dos membros da Assembleia Municipal. 

O Presidente da Assembleia Municipal informou, ainda, que pretendia que as sessões 

fossem transmitidas nas redes sociais, nomeadamente na conta de facebook da 

Assembleia Municipal. Sugeriu, por isso, que todos os líderes dos grupos municipais, 

bem como ele próprio, fossem administradores da conta de facebook.  

Aconselhou, apenas, que o mesmo não fosse utilizado para fins distintos da missão da 

Assembleia, mas que servisse para dar publicidade ao trabalho parlamentar realizado 

pelos grupo municipais. 

Finalmente, distribuiu pelos presentes um email, proveniente da Fundação FEFAL, 

relativo a uma formação – Curso de Formação Inicial para Eleitos Locais -, solicitando 

aos representantes dos grupos municipais que o divulgassem pelos restantes 

membros da Assembleia Municipal, ficando também incumbidos os secretários da 

Assembleia para o enviarem via e-mail, para todos. 



Por fim, o Presidente da Assembleia Municipal informou que a convocatória da 

próxima sessão ordinária da Assembleia Municipal que se realizará no dia 30 de 

novembro de 2021, será enviada no dia 23 de novembro do corrente ano. 

Relativamente ao local da sua realização informou que decorrerá no Salão Nobre dos 

Paços do Município, caso a pandemia o permita, sendo que até lá, se não for 

permitido, noutro local a designar na convocatória.  

O Presidente da Assembleia Municipal declarou encerrada a conferência de 

representantes pelas dezoito horas, da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada 

por si, pelo Assistente Técnico, Joaquim dos Santos Mateus e pela Técnica Superior 

Mabilde Rosa Pinto Lopes, que a redigiram. 

O Presidente da Assembleia Municipal 

O Assistente Técnico 

A Técnica Superior 

 

 


